



Так начинается профессия: Родину защищать!



Фото: Минобороны России

Во Владивостоке на Корабельной набережной у мемориала «Боевая слава Тихоокеанского флота» состоялся 81-й по счету выпуск офицеров и мичманов Тихоокеанского высшего военно-морского училища имени С.О. Макарова.

В торжественной церемонии производства в офицеры и мичманы принял участие командующий Тихоокеанским флотом адмирал Виктор Лиина, представители администрации Приморского края и Владивостока, представители ветеранских и общественных организаций региона, воспитанники Владивостокского филиала Нахимовского военно-морского училища, родные и близкие выпускников, священнослужители.

Сегодня долгожданные погоны получили порядка 160 выпускников училища. По давней традиции выпускникам, окончив-

шим военное училище с отличием, погоны и кортики вручил командующий Тихоокеанским флотом. Адмирал Виктор Лиина лично поздравил и пожал руку 10 выпускникам, получившим в этом году красные дипломы.

В этом году совместным решением командования Тихоокеанским флотом и Департамента жилищного обеспечения выпускникам, окончившим училище с отличием, были вручены уведомления о распределении служебных квартир. Командующий Тихоокеанским флотом торжественно вручил сертификаты служебного жилья молодым лейтенантам.

За период обучения выпускники сдали весь комплекс экзаменов и зачетов, что полностью соответствует требованиям к промежуточной аттестации высшего и среднего профессионального образова-

ния. Курсанты завершили освоение образовательной программы, прошли морскую практику и стажировку на кораблях ТОФ.

Церемония выпуска офицеров и мичманов завершилась торжественным прохождением личного состава Тихоокеанского высшего военно-морского училища имени адмирала С.О. Макарова и общим фотографированием.

Выпускники 2024 года имеют ряд достижений. Так, более 80 стоявших в строю выпускников были удостоены чести принять участие в Параде Победы на Красной площади в столице нашей Родины городе Москве.

Порядка 35 выпускников завершили обучение только с хорошими и отличными оценками, 10 из них являлись стипендиатами президента Российской Федера-

ции и правительства Российской Федерации по приоритетным направлениям развития российской экономики, а также именными стипендиатами министра обороны Российской Федерации и губернатора Приморского края.

Около 45 выпускников во время обучения выполнили нормативы спортивного разряда «кандидат в мастера спорта», а некоторые имеют спортивное звание «мастер спорта России».

Трое выпускников училища являются продолжателями воинских династий, а в семье Евгения Степаненко уже три поколения мужчин служат Отечеству!

Молодые офицеры и мичманы, прошедшие обучение в ТОВВМУ, будут нести службу на всех флотах и на Каспийской флотилии, однако большая их часть распределена на корабли и в части Тихоокеанского флота.

Народная политэкономия

ГЛАВНАЯ ЛОЖЬ ЛИБЕРАЛЬНОЙ ТЕОРИИ

ПЛАНИРОВАНИЕ экономики в России отменили, потому что якобы нужна конкуренция. До сих пор жив самый лживый вывод либеральной теории. Якобы конкуренция ведет к снижению цен и улучшению качества. Это убийственная ложь человека, экономики и природы alike. Именно так. И я неоднократно писала и в книжке «Эффективен ли капитализм?» и в других статьях, как уродует планету, человека, как ведет к напрасным тратам в экономике эта главная ложь либеральной политэкономии!

Ее можно разбить самым простейшим примером. Вот поселок, был один государственный или кооперативный магазин, продавал условно 1000 единиц продукции. Торговая наценка на все 1000 единиц продукции 25% (средняя по всей стране в советское время). Ради конкуренции стало четыре магазина, теперь издержек торговли стало в четыре раза больше на 1000 единиц товарооборота. С увеличением сейчас по всей стране в 4 раза торговых помещений и торговых работников мы не стали кушать в 4 раза больше, мы не стали покупать в 4 раза больше одежды и других вещей. А издержки торговли в целом выросли больше чем в 4 раза, а потому выросла и общая сумма наценок на эти условные 1000 единиц. В советское время торговая наценка была от 20% до 30% (на водку и табак), а сейчас минимальная наценка 100%. А при продаже ширпотреба она составляет 300%.

По одному уголовному делу магазин да справку, что розничная цена куртки 1200 рублей, но суд затребовал оптовую цену – 486 рублей, ответил магазин... И так по всей номенклатуре. Так что конкуренция в действительности только повышает цены.

Эти нацены еще даже до революции – земское начальство с 4-7 классами образования. Читаю повесть о провинциальной жизни в России до 1905 года. У дяди главного героя завелись небольшие денюжки, и мечты стать со временем купцом. Для начала запросил разрешение у городского головы открыть лавочку на центральной площади городка, а ему отказ. И в отказе на прошение прямо записали, что на площади уже есть лавочка, где продаются такие же товары, какими хочет торговать этот дядя, а потому этому дяде и отказано в праве открыть вторую лавочку... А вот нашим российским либералам эта простая истина – что увеличение количества торговых точек приводит к увеличению цен – оказалась не по мозгам...

Но еще есть одно важное последствие этой так называемой конкуренции, и это последствие уже вредно для здоровья народа. Это снижение качества продуктов питания. Ведь с увеличением количества торгующих идет не только рост издержек торговли, но и четырехкратные желания получения прибыли со стороны собственников торговых предприятий, со стороны собственников производителей пищевой и прочей продукции из разряда ширпотреба. Они и получают ее за счет снижения качества и продуктов питания, и ширпотреба.

Жирность молочных продуктов снижена по сравнению с советским периодом в 2 раза, количество мяса в колбасе в четыре раза снижено было уже после отмены ГОСТов в 2003 году, а сейчас наверняка и больше. А значит, человеческому организму над продуктами питания приходится «потрудиться» в 2-3 раза больше, чтобы получить необходимое количество калорий. Насрываются организмы...

А ОГРОМНОЕ количество магазинов приводит к увеличению в стократных размерах количества бытового мусора. Нет универсальной многооборотной тары, а одноразовая тара засоряет планету. А пластиковая упаковка уже на сыре и колбасе. Это и понятно – нет планирования. Ввиду невозможности четко спланировать сроки их покупки из-за огромного количества магазинов при столь же огромном количестве новых собственников и пакуются сыры и колбасы в пластиковую тару, чтобы дольше не портились.

И в погоне за прибылью уже огромное количество частных предпринимателей снижают качество продукции в сфере производства ширпотреба. Четырехкратный рост магазинов и четырехкратный рост банков – это напрасные траты в нематериальной сфере с ростом огромного бумажного потока.

Так что главная ложь либералов о «пользительности» конкуренции – это убийственная ложь человека, экономики и природы alike.

А то, что в действительности нет конкуренции, вспомним события в сфере торговли за последние 10 лет. Если на какой-то продукт поднималась цена, то она почему-то поднималась одновременно во всех магазинах разных собственников. Все помнят времена, когда «взрывались» цены на гречку. И совсем недавние события. Цена сахарного песка в магазинах в декабре 2021 года была от 43 до 46 рублей за килограмм. Вдруг цена резко повысилась, и во всех магазинах! И уже в конце января цена от 53 до 56 рублей за килограмм. А потом в марте 2022 года и вовсе пошел беспредел. Цена сахарного песка пошла резко вверх во всех торговых точках, что свидетельствует не о конкуренции, а о картельном соглашении между торговцами. Цена песка стала уже 75-80 рублей. И наш чиновничий аппарат, больший, чем в советское время, в 10 раз, не может справиться с картельным соглашением на всего лишь один продукт питания. А потом опять пошло снижение цен на песок, и оно было во всех магазинах, остановившись на цифре в 67 руб.

Тайные и явные картельные соглашения првят в мире капитализма. И не только в отношении важных для населения продуктов питания, но даже в таких мелочах, как супы в пакетиках. Декабрь 2021 года – цена пакетика 12-13 рублей, февраль – 20 рублей. Специальная проверка – подорожали в трех магазинах, относящихся к разным торговым сетям. И смех, и грех, такая мелочевка, а рост 65%!

И совсем потешные примеры встречаются. Сначала «для теоретического осмысления». В одном из магазинов цена на мандарины была на «цельных» три рубля дешевле, чем в другом магазине. Так продолжалось месяц. Потом магазины «поменялись местами», дешевый магазин вдруг становится дорогим, и цену с 69 руб. сразу повышает до 79, а прежний «дорогой» повышает всего на 2 рубля, и сейчас уже самый «дешевый». То бишь перед нами разыгрываются сцены якобы конкуренции, но на самом деле это псевдоконкуренция.

Повысилась цена на хлебобулочные изделия. Два магазина продавали одинаковый товар – батоны, нарезанные в 400 грамм весом. Цена была 24 и 26 рублей. Вдруг одновременно в обоих магазинах в марте цена повышается – стало 31 рубль цена батона. Какая, нафиг, конкуренция?! Везде одно – картельные соглашения.

САМЫМ главным признаком и орудием капиталистической торговли является инфляция. Это всеобщее оружие класса буржуазии против пролетариата и всех других слоев населения. А огромное количество сортов колбасы, сыра, масла и призваны скрыть, прикриты, замаскировать это оружие буржуазии – инфляцию. Сначала повышается цена на один из 100 сортов колбасы, потом на другой сорт, разве уследишь... То же самое и с другими продуктами питания. Постепенность. А заметно лишь на сахарном песке, ну не придумаем еще там хотя бы 10 сортов сахарного песка, не получается...

А вот эта постепенность с повышением цен разных сортов и позволяет говорить лишь о 4,7% процентах инфляции, хотя в действительности она гораздо больше.

И то, что инфляция грозное оружие – доказывает рост квартплат в сфере ЖКХ и стоимости проезда. Средняя зарплата с 1987 года к 2021 году в нашей области выросла в 130 раз, а проезд в общественном транспорте вырос в 640, а квартплата вначале в 600 раз, а сейчас аж в 800. Рост цен в этих двух направлениях никак не замаскируешь. Так что инфляция – страшное, опасное оружие в руках буржуазии. Оно не поражает сразу, оно убивает постепенно.

И это видно на численности населения. Прирост населения России в советское время был 1 млн в год. Так что сохрани мы социализм, население России было бы на 30 млн больше, чем сейчас. А за 30 лет капиталистической власти прироста населения не было вообще. Более того – население России в действительности снижается, несмотря на то, что 4 млн русских после 1991 года вернулись из других республик. Население России снижается, несмотря на то, что около 5 млн мигрантов из республик Закавказья, Средней Азии получили гражданство России. А этот шаг для того, чтобы скрыть потери численности населения России, и главная причина – в капиталистических реформах.

Так что потери населения от капиталистического владычества больше, чем в Великой Отечественной войне.

Э. КОРОБЕЙНИКОВА
г. Ярославль

РФ – КНДР Всеобъемлющее стратегическое партнерство

В ходе государственного визита президента России Владимира Путина в Пхеньян 18-19 июня планируется подписание договора о всеобъемлющем стратегическом партнерстве РФ и КНДР, который предусматривает дальнейшее сотрудничество в сфере международной политики, экономики и вопросов безопасности, сообщил «Интерфакс» со ссылкой на слова помощника главы государства Юрия Ушакова.

В преддверии визита президента России в КНДР Ушаков рассказал журналистам о документах, которые планируются к подписанию.

«Они еще в стадии подготовки, это касается и возможного заключения Договора о всеобъемлющем стратегическом партнерстве. Если он будет подписан, он придет на смену основополагающих документов, которые были подписаны в 1961 году, в 2000 и 2001 годах», – рассказал Ушаков, пояснив, что речь идет о Договоре о дружбе и взаимопомощи, Договоре о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве, Московский и Пхеньянский декларации.

Кадровые назначения в Минобороны

Президент России В.В. Путин подписал Указ «Об освобождении от должности и увольнении с военной службы в Министерстве обороны Российской Федерации».

В соответствии с распределением полномочий в военном ведомстве в сфере ответственности назначенного на должность Указом президента Российской Федерации заместителя министра обороны Российской Федерации П.М. Фрадкова будут входить вопросы управления имуществом, земельными ресурсами, а также строительства объектов для нужд Министерства обороны РФ и народного хозяйства. П.М. Фрадков имеет значительный профессиональный опыт по данным направлениям деятельности, накопленный в ходе предыдущей работы в Росимущество и в Управлении делами президента Российской Федерации.

Первый заместитель министра обороны Российской Федерации Л.В. Горнин, занимавший до своего назначения должность первого заместителя министра финансов России

и отвечавший за бюджетную политику в сфере государственной военной и правоохранительной службы и государственного оборонного заказа, будет курировать в военном ведомстве весь комплекс вопросов финансового обеспечения Вооруженных сил. Его главные задачи – повышение прозрачности финансовых потоков и обеспечение эффективного расходования бюджетных средств.

Заместитель министра обороны Российской Федерации А.Е. Цивилева будет отвечать за вопросы организации социального и жилищного обеспечения военнослужащих, трансформации и выведения всех связанных с этим процессов в военном ведомстве на новый качественный уровень, где в центре находится человек. Данное направление деятельности, как отмечается на сайте Минобороны России, хорошо ей знакомо по опыту создания и управления деятельностью Фонда «Защитники Отечества», взаимодействие с которым она будет курировать в новой должности.

Официально

Премьер Михаил Мишустин подписал постановление, увеличивающее прожиточный минимум на 2025 год до уровня 17 733 рубля на душу населения, 19 329 рублей – для трудоспособного населения, 17 201 рубль – для детей, 15 250 рублей – для пенсионеров. Величина прожиточного минимума рассчитана от медианного дохода за 2023 год, который, по данным Росстата, составляет 40 121 рубль. Повышение составляет 2280 рублей для показателя на душу населения, 2485 рублей – для трудоспособного населения, 1960 рублей – для пенсионеров и 2212 рублей – для детей.

Премьер отметил, что обеспечение социальных гарантий является приоритетом государства, а люди должны получать положенную поддержку в полном объеме. М.В. Мишустин также уточнил, что регионы установят свои величины, к которым привязаны различные виды льгот, такие как, например, пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка.

«СОВЕТСКАЯ РОССИЯ» ВМЕСТЕ С ВАМИ В 2024 ГОДУ

Индекс газеты
ПНО 10
в каталоге

«Подписные издания. Официальный каталог Почты России на второе полугодие 2024 года»

Используйте уникальную возможность подписки на второе полугодие 2024 года

С 10 июня по 20 июня 2024 года
участвуйте в НОВОЙ АКЦИИ
от Почты России!

Скидка 20% предоставляется на стоимость издания как в отделениях Почты России, так и при оформлении через сайт <https://podpiska.pochta.ru>

Обсуждается в Госдуме

ВРЕМЯ БОГАТЫМ ПЛАТИТЬ НАЛОГИ

На этой неделе Госдума планирует рассмотреть правительственный законопроект о взимании налогов по-новому. Действующую двухуровневую плоскую шкалу налогообложения (для всех 13%) должна сменить прогрессивная — пятиступенчатая.

Система с налогом в 13% для бедных и богатых не выдерживала никакой критики. Ни в одной стране мира не было таких «райских» условий для богатых, набивавших свои кубышки за счет бедных. Поэтому и возникла в стране пропасть между кучкой богатых и миллионами бедных.

Коммунисты все эти годы требовали ввести прогрессивное налогообложение для уравнивания доходов граждан. Власть отмахивалась от коммунистов, а думское большинство упорно, по нескольку раз в год, отвергало инициативы КПРФ о прогрессивном налогообложении. И только в 2024-м начались подвижки. Конечно, не в том варианте, который вносили коммунисты, а в версии Минфина, когда богатым не придется сильно раскошелиться, а бедные остались при своих.

«Все нынешние изменения, — с оптимизмом отметил премьер Мишустин, — направлены на создание более стабильной и справедливой системы налогообложения... Во благо всех граждан и нашей экономики».

Минфин обращает внимание на то, что налоговые изменения не коснутся подавляющего большинства граждан — до 90% РФ, для них остается прежняя ставка в 13%. Прогрессивная шкала затронет около 3% работающего населения страны, чьи доходы превышают 200 тысяч рублей в месяц.

Для тех, кто получает больше 200 тыс. рублей в месяц, Минфин расписал целую таблицу по НДФЛ (налог на доходы физических лиц), от 15 до 22%.

Важная деталь для миллионов. Увеличенная ставка НДФЛ будет применяться не на весь доход, а лишь на ту часть, которая превышает пороговое значение. Пример: при доходе в 5 миллионов в год — почти половина суммы, т.е. 2 миллиона 400 тысяч, будет облагаться налогом в 13%, а то, что выше — 2,6 миллиона — по ставке 15%.

Такое деление дохода снижает налоговое бремя для богатых. Кто-то, возможно, поспешил подсчитать, сколько со всех 5 миллионов поступит в бюджет при НДФЛ в 15%, и как при этом пополнился госбюджет. Но не тут-то было.

Минфин, заботясь о благе толстосумов, придумал для них смягчающую формулу через вычеты сумм, облагаемых пониженным НДФЛ.

Конечно, на этом трюке правительственные чиновники не акцентируют внимание, они твердят лишь о том, как «существенно снижена налоговая нагрузка на семьи с детьми...», по итогам года они получат выплаты.

Разберемся, что за выплаты. Минфин сообщает, что НДФЛ снижен до 6% для работающих граждан, имеющих двоих и более детей, если общий доход семьи не превышает полтора региональных прожиточных минимума на человека.

«Для семьи это будет, как тринадцатая зарплата, или кэшбек», колят чиновники. Так, «с месячной зарплаты отца в 70 тыс. рублей в конце года семья получит выплату в 50 с лишним тысяч рублей, а если работает и мама, то и с ее зарплату семья получит выплату».

Но к чему такая мудреная схема? С миллионов Минфин решил сразу не брать со всей суммы дохода прогрессивный НДФЛ, оставляя в распоряжении богатей все оставшиеся средства, не прибегая к изъятиям с возвратом, что позволит богачу сразу использовать средства, не дожидаясь конца года. А семьям придется сначала отдать все 13% НДФЛ, а потом ждать перерасчета и возврата. Опять миллионеры в привилегированном положении?

И еще нюанс. Мера с выплатой семьям начнет действовать с 2026 года, тогда как прогрессивное налогообложение вступит в силу с 2025-го, и с этого же момента в карманах миллионеров будут оставаться средства, которые в процессе дробления их доходов подпадут под низкий в 13% НДФЛ.

Оставляя за кадром данную подробность, Силуанов бодро рапортует: «Повышая налоги для людей с высокими доходами, мы одновременно снижаем их для семей с детьми, которые в этом нуждаются, через механизм вычетов и так называемых семейных налоговых вычетов». Только «вычетов» и «выплат» семьям придется долго ждать.

Так ли уж щедр придуманная выплата? Не отобьет ли такая «поддержка» желание у молодых семей становиться многодетными?

Правда, социальная поддержка сохраняется семьям по достижении их детьми 18

лет, и даже 23 лет, если они учатся на дневном отделении в вузе. Но как раз таким семьям очень пригодились бы налоговые кэшбеки сразу, без годовых ожиданий.

В этот же проект о налогах Минфин внес еще одну хитрую придумку: компаниям, которые будут вкладываться в развитие производства, обещан инвестиционный налоговый вычет. Коммунисты скептически оценивают эту идею: вычет будет, а вложения в производство — вряд ли, рентабельность низкая.

Минфин благородно оставил прежние 13% НДФЛ для участников СВО.

Налоговые изменения не затронут самозанятых, их в стране 10 миллионов человек. Малый бизнес с оборотом до 60 миллионов рублей продолжит работать в упрощенной системе налогообложения с пониженной налоговой нагрузкой. Для крупного бизнеса налог на прибыль увеличится с 20 до 25%.

В то же время с 2025 года IT-сектор вновь будет платить налог на прибыль. Только в период с 2025–2027 гг. IT-компания не будут платить налог на прибыль в региональные бюджеты, а в федеральный бюджет они будут платить налог по ставке 5%.

И это решение уже назвали ущербным.

Как много было сказано и на слушаниях, и на экспертных комиссиях, что регионы РФ бедны, считай, не развиваются, потому что самые доходные налоги Минфин забирает в бюджет РФ. Там, в регионах, наша глубинная Россия, которая на СВО отправляет своих воинов. Почему Минфин не думает о развитии наших территорий?

Обеспечены в КПРФ и решением Минфина ввести НДС (налог на добавленную стоимость) для малого бизнеса, чей доход превышает 60 млн рублей в год. Бюджет пополнился на 470 млрд рублей, прогнозируют в ведомстве Силуанова.

Но Сергей Казанков замечает, что «уплата НДС неизбежно приведет к росту цен на товары, разгонит инфляцию и может даже подхлестнуть ключевую ставку».

Все свои оценки думская оппозиция изложит при рассмотрении правительственной концепции так называемого прогрессивного налогообложения. Споры будут напряженными. В КПРФ считают, что прогрессия для богатых должна быть более значительной.

Галина ПЛАТОВА

Подозрение на ботулизм

Более 120 человек обратились в Москве к медикам с симптомами отравления

Более 120 человек обратились к врачам в Москве с симптомами отравления и подозрением на ботулизм, на сегодняшний день 55 человек находятся в тяжелом состоянии, сообщила заммэра столицы по вопросам социального развития Анастасия Ракова.

«Департамент здравоохранения и медицинские организации города полностью контролируют ситуацию в связи с обращением граждан с симптомами отравления и подозрением на ботулизм... На текущий момент 55 человек находятся в тяжелом состоянии, 30 из них

в реанимации. Благодаря своевременному обращению за медицинской помощью, предпринятому в связи с этими мерами, контролю со стороны медиков, угрозы для жизни этих пациентов нет», — сказала Ракова журналистам.

Она уточнила, что всего за медицинскую помощью обратился 121 человек.

«Это те пациенты, которые почувствовали у себя симптомы отравления. Все они проходят необходимое обследование на это заболевание в условиях специализированного стационара и находятся

под постоянным наблюдением врачей. Это необходимо для того, чтобы контролировать динамику их состояния и обеспечить качественную медицинскую помощь», — отметила заммэра.

По ее словам, столичным управлением Роспотребнадзора совместно с департаментом здравоохранения определены основные продукты, которые могли послужить источником пищевого отравления, ведется эпидемиологическое расследование. Распространение некачественных продуктов приостановлено.



В Москве сотни тысяч мигрантов работают в сфере приготовления и доставки еды. Многие из них находятся в России нелегально, а значит, не имеют даже санитарных книжек и сертификатов о прививках.

Фото из соцсетей

А жил он по соседству...

Экс-чиновник Минсельхоза задержан по делу о хищении после 12 лет в розыске

Сотрудники правоохранительных органов задержали в Московской области бывшего начальника одного из департаментов Минсельхоза РФ, обвиняемого в крупном мошенничестве со средствами «Россельхозбанка» и «Росагролизинга», сообщила официальный представитель МВД России Ирина Волк.

Олег Донских, бывший начальник департамента административной работы Минсельхоза РФ, 12 лет находился в розыске по обвинению в крупном мошенничестве и был задержан сотрудниками ФСБ России в Истринском районе Московской области. Следственное управление УМВД России по Липецкой области проводит с ним следственные действия, сказала Волк журналистам в понедельник.

По ее словам, установлено, что в 2007 и 2008 годах фигурант и его сообщники через подконтрольные юридические лица похитили выданные АО «Россельхозбанк» кредиты, а также присвоили средства, полученные от АО «Росагролизинг» для строительства спиртзавода, элеватора и молочной фермы.

«Общий ущерб составил более 2 млрд рублей», — подчеркнула представительница МВД.

По словам Волк, соучастники фигуранта — предприниматели из Липецкой области — были задержаны и в 2017 году осуждены на сроки 9 и 11,5 лет.

При этом самому Донских удалось скрыться от следствия. Ему было заочно предъявлено обвинение, он был объявлен в международный розыск. Уголовное дело в отношении него выделено в отдельное производство.

Как сообщил Центр общественных связей ФСБ России, уголовные дела в отношении Донских и соучастников были возбуждены МВД в 2011–2012 гг. «Советским районным судом Липецка Донских О.В. избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Проводятся следственные действия и оперативно-розыскные мероприятия, направленные на закрепление доказательств причастности к данному преступлению и установление иных соучастников», — отметили в Центре общественных связей ФСБ России.

Гидроплан утонул во время несанкционированного полета в Заполярье

Гидроплан «Орион-11» потерпел крушение при взлете в Мурманской области, сообщает МЧС России.

В настоящее время место падения обследуют водолазы МЧС.

«Пилота ищут 19 специалистов с помощью 8 единиц техники», — говорится в сообщении.

По данным ведомства, крушение произошло в районе населенного пункта Тик-Губа на озере Имандра. Гидроплан находится на глубине 4–5 метров.

В МЧС России отмечают, что гидроплан производил несанкционированный вылет с нарушениями правил полета и подготовки к ним.

Валерий КИРИЛЛОВ

ВРОЗЬ ЕДИНСТВА НЕ БЫВАЕТ

14 мая. Каждое погожее утро слушаю пение соловья. До ботанического сада Тверского госуниверситета ведь рукой подать. Ухоженный, привлекательный (благодаря стараниям коллектива сотрудников во главе с директором, кандидатом биологических наук Юрием Викторовичем Наумовым) уголок. Можно сказать, одна из изюминок Твери. Жаль только, что асфальт в переулке, протянувшегося вдоль сада, как и напротив городской стоматологической поликлиники, не первый год в рывгивных и ухабах. Тверская муниципальная власть словно бы этого не замечает. Зато рядом, на небольшой улице имени Шевченко, асфальт перед особняками в отличном состоянии.

...Наши ребята продолжают трудно наступать на Харьковском направлении. Период шапкозакидательства давно миновал. Пришел необходимый, суровый опыт. Сохраняй, Господь, сыновей России.

16 мая. Читательница моего ТГ-канала, уважаемый, патристичный человек, живущая в провинции, написала о чистке в Минобороны: «Публичная порка. Подкачка для народа. Снимут с должностей пару человек. И все останется, как и прежде. Людям в больших деньгах сидку не дают. Домашний арест, условные сроки и все, даже имущество не конфискуют». Не думаю я так: и сроки дадут, и имущество, скорее всего, конфискуют. Другое дело, насколько далеко и глубоко пойдет процесс. А то ведь заменят некоторые «гаечки», «винтики», «прокладки», а «двигатель и ходовая часть» сохранятся. Назрели системные изменения.

...Люди жалуются в Пено, как и в Селижарове, закрыли общественный туалет у автостанции (в Андреаполе он вообще демонтирован). То ли некая сила держит народ за бляду и сознательно оскотинивает его, то ли создает условия для роста про-

стестных настроений. Прокуратуре пора в этом издательстве разобраться.

17 мая. Целями подписанного Владимиром Путиным на следующий день после вступления в должность президента указа «Об утверждении Основ государственной политики РФ в области историко-культурного просвещения», в котором русский народ признан государственнообразующим, названо «формирование общероссийской гражданской идентичности и укрепление общности Русского мира на основе традиционных российских духовно-нравственных и культурно-исторических ценностей». Вроде бы слова из указа и ласкают слух русского человека. Но... каким образом будет определяться «общероссийская гражданская идентичность» у тех, кто выступает за традиционное общество, а не за «гражданское»? Разница между ними принципиальная. Достаточно ознакомиться с выводами Гегаля, Карла Маркса или современно исследователя Сергея Георгиевича Кара-Муры. Он отмечал: «В традиционном и современном обществах складываются очень различные, поразительно несхожие системы права. Право традиционное настолько кажется странным человеку Запада, что он искренне считает традиционное общество «неправовым». Напротив, приложение норм права гражданского общества к традиционному (что случалось во многих частях света в периоды «модернизации») наносит людям и целым народам тяжелейшие травмы, которые порой достигли уровня геноцида».

18 мая. Положительно воспринимаю сдержанность Александра Ходалковского: «Сейчас самое главное — не впасть в эйфорию. Напряженность, сдержанность, внимание — работа. Если бы даже самая удачная перестановка могла привести к быстрому результату, давно бы все случилось...» Работа, каждодневная тяжелая, боевая ра-

бота. И в тылу — тоже. В тылу нужна принципиально новая кадровая политика. Но для этого нужно по-новому посмотреть на реальность и на дальнейший путь развития страны.

...Страсти вокруг философа Ивана Ильина. Зачем? Надо отделить философа Ильина от политика Ильина, и тогда появится определенность.

19 мая. Звонок из Москвы:

— Это пионер Андрюша Мельников. Поздравляю тебя с праздником. Да, я помню, сегодня День советской пионерии. «Андрюша», кандидат технических наук, сын выдающегося горного инженера, академика, бывшего ректора Академии Народного хозяйства, Героя Социалистического Труда Николая Васильевича Мельникова, по духу остается пионером. Стараниями Андрея Николаевича установлена памятная стела в честь не вернувшихся с войны жителей деревни Колотигово Андреапольского района, построены две часовни.

20 мая. Предположительная причина катастрофы, в которой погибли президент Ирана Ибрагим Раиси и сопровождавшие его лица, техническая неисправность вертолета. Генцид палестинцев, организованый Израилем в секторе Газа, теракт в Крокус Сити Холле с массовой гибелью людей, покушение на премьеру Словакии Фицо, угрозы Вучичу и Орбану, попытки организовать новую «цветную революцию» в Грузии, теперь вот гибель иранского президента Раиси и министра иностранных дел этой страны... Схожая обстановка была в Европе перед началом Второй Мировой.

21 мая. Бывший чиновник осуждающе крутит головой:

— Якович, у нас дискредитированы государственные награды. Посмотри, что ни арестованный генерал — орден, медали.

Или взять удравших за границу. Клебанова, Чубайса...

Не стоит всех стричь под «чубайсовскую гребенку». Большинство награжденных — достойные люди.

22 мая. Прислали проникновенное стихотворение, посвященное Российскому Солдату. Вот строки из него:

Ты не муж мне, не брат,
Но родней во сто крат —
Тех, кого называют
Семья!
Ты не муж мне, не брат —
Ты — Российский Солдат,
Тот, кто жизнью
Рискнул для меня.
Я тебе — не жена, не сестра и не мать,
Но у Бога одно лишь прошу:
Чтоб помог он тебе без потерь воевать,
И свечу с февраля не гашу...

Автором поначалу считали монахи Феодосий из Сольбицкого монастыря (Ярославская область). Да, она пишет стихи, но, как выяснилось, стихотворение принадлежит не ей. Осуществленный энтузиастами поиск вывел на студентку факультета журналистики Белорусского государственного университета Ксению Зарицкую. Она воспиталась стихотворением, но тоже отрицала свое авторство. Но кто-то же сочинил это стихотворение!

23 мая. Владимир Толстой освобожден от должности советника президента по вопросам культуры. Он был еще и председателем Совета при президенте по русскому языку. Говорят, писателем общественных деятелей, ученых, писателей (я тоже его подписал) с просьбой оказать помощь в спасении и восстановлении Дома С.И. Ожегова в г. Кувшиново Тверской области, было передано именно Владимиру Толстому. Может, теперь дело обвинеется с мертвой точки? Не послать ли текст письма новому советнику Елене Ямпольской?

...Надо бы съездить на родину, выкопать траву, прополоть и окучить картошку. Но представляю, что творится ногами в «комфорт» за окнами моего родового гнезда, порождая бессонницу и высокое давление, и желание слабеть. Остается дожидаться, пока очинение доберется до местной феодальщины. Дождусь ли? Или «ворон ворону глаз не выклюет», как было и раньше?

Взгляд из русской провинции

24 мая. Побывавший в Твери земляк так рассуждал о событиях в Минобороны: — Знаешь, я радоваться этой перетряске не спешу. Погляжу, что да как, оценю...

Провинциальный русский мужик ныне не столь доверчив, как прежде, когда либералы завлекли его «свободой», «демократией», «правами человека», «толерантностью»... И к чему пришли? К цифровой несвободе. Массовой коррупции. Олигархизму. Подмене культуры развлекением. Деградацией образования. Жалости «свободных» СМИ... Не явится ли к нам под личиной добродетели опять то, чего мы никак не ожидаем?

25 мая. Старинный русский город Калужин (глава муниципального округа К.Г. Ильин) снова подтвердил, что является одним из духовных центров России. В День славянской письменности и культуры здесь прошел крутой стол «О задачах патристических сил по сохранению традиционных ценностей России». В круглом столе участвовали гости из Москвы, Твери, Санкт-Петербурга, Донецка, Рыбинска. В этот же день состоялся концерт с участием исполнителей из Москвы и местных артистов. Помимо местных артистов, выступили заслуженная артистка Ингушетии Анна Сиднина, композитор, гитарист, автор-исполнитель Владимир Нелюбин, поэтесса Нина Карташева.

...Разговаривал с кумом Игорем Александровичем. Он печалится: — У нас тут сушь, считай, месяц. На огороде земля, как пыль.

Что ни говори, огород в жизни сельского жителя много значит. Когда у тебя в подполе полтоны картошки, свекла, морков, соленья-варенья, ощущаешь себя увереннее.

26 мая. Запад поднимает градус напряженности в отношениях с Россией. В Сети обнаружены кадры последствий атаки на станцию в Краснодарском крае, предназначенную для обнаружения пуска баллистических ядерных ракет, а также американских дальнебойных ракет ATACMS. Вспоминаю слова, услышанные два года назад от женщины-южанки:

— Война может прийти и к вам, в Россию. Я воспринял эти ее слова с некоторым раздражением: мол, как возможно о подобном даже подумать? Но, к сожалению, подобное стало явью. Президенту Владимиру Путину предстоит принимать непростые

решения. Ответственность на нем огромная. Народ подспушно это понимает.

27 мая. Когда слышу успокоительные заявления о том, что «по паритету покупательной способности» Россия стала то ли пятой, то ли четвертой экономикой мира, думаю, что эти слова не особо вдохновляют жителя русской провинции. Он живет в своем мире, где жизнь едва теплится. Школа, почта, магазин, мелнчук, клуб закрылись. Поля заросли. Московские дельцы прибрали к рукам урочище, где он сызмальства привык охотиться и куда ходил за грибами и ягодами. Дочка его, учитель, и зять шофер, с двумя детьми уехали из-за отсутствия работы и школы в Подмосковье... Ну а прижмет вдруг здравый смысл, придется ему не раз съездить за двести-четыре километра в Тверь, где в частных медцентрах даже за анализы немалые денюжки. Вернется он, измученный хождениями и дорогой в свой сиротливый крестьянский дом, обхватит голову трудовыми руками и про себя молвит: «Мать честная, да как же это мы проияляли советскую власть?»

28 мая. День пограничника. Сегодня на ТВ будет много хорошего кино из той эпохи, когда оно возвышало человека. Взял в руки баян и вспомнил песню из своего репертуара в годы срочной службы на Украине во второй половине 60-х:

После отбоя, когда засыпают солдаты,
В сумраке ночи,
Минуя бесшумно посты,
Входят в казармы
И бродят в подушках измятых
Тенью незримой солдатские сны.
Снятся солдатам
Родные деревни и села,
Снятся косы и оочи подружек веселых.
Снятся им гордо, снятся лица друзей,
Снятся глаза матерей...

Пели тогда мы, русские и украинцы, эту песню и другие красивые песни, русские и украинские, и даже мысли ни у кого из нас не мелькало, что спустя полвека, чуть больше, наши дети и внуки будут воевать между собой. Иногда я мучительно пытаюсь представить, о чем бы мы, старики уже, с общим советским прошлым, могли бы говорить, если бы Бог дал нам возможность свидеться. Думаю, ожесточенно поспорили бы — не без этого, выпили бы

Минобороны России сообщает

Боевая работа на фоне говорильни

Вооруженные Силы Российской Федерации продолжают проведение специальной военной операции.

Подразделения группировки войск «Север» улучшили положение по переднему краю. Нанесено поражение живой силе и технике 42-й механизированной, 57-й мотопехотной, 71-й пехотной бригад ВСУ, 105-й и 125-й бригад теробороны в районах населенных пунктов Волчанск, Глубокое, Синельниково и Липцы Харьковской области. Кроме того, отражена контратака штурмовой группы 36-й бригады морской пехоты.

Потери противника за сутки составили до 300 военнослужащих, четыре пикапа, 152-мм гаубица Д-20, 122-мм гаубица Д-30, а также боевая машина РСЗО БМ-21 «Град».

Подразделения группировки войск «Запад» заняли более выгодные рубежи и нанесли поражение формированиям 14-й, 43-й, 44-й, 116-й механизированных и 3-й штурмовой бригад ВСУ в районах населенных пунктов Шийковка, Синьковка, Пески-Радковские, Дружелюбка Харьковской области и Невское Луганской Народной Республики.

ВСУ потеряли до 405 военнослужащих, три боевые бронированные машины, семь автомобилей, две самоходные артиллерийские установки «Гвоздика», станцию радиоэлектронной борьбы «Нота».

Подразделения «Южной» группировки войск улучшили положение по переднему краю, а также нанесли поражение живой силе и технике 93-й механизированной, 79-й десантно-штурмовой, 46-й аэромобильной бригад ВСУ в районах населенных пунктов Катериновка, Александрово-Шультино и Горняк Донецкой Народной Республики.

Противник потерял до 535 военнослужащих, два бронетранспортера, три пикапа, две 155-мм гаубицы М777 производства США, две 152-мм гаубицы Д-20 и 122-мм орудие Д-30. Также уничтожено два склада с боеприпасами ВСУ.

Подразделения группировки войск «Центр» улучшили тактическое положение и нанесли поражение формированиям 47-й механизированной, 68-й егерской, 144-й пехотной бригад ВСУ, 109-й бригады теробороны в районах населенных пунктов Воздвиженка, Камышевка, Новая Палтавка Донецкой Народной Республики.

За сутки отражены четыре контратаки штурмовых групп 23-й, 47-й механизированных и 68-й егерской бригад ВСУ.

Потери противника составили до 335 военнослужащих, боевая машина пехоты Bradley производства США, боевая бронированная машина MaxxPro производства США и два автомобиля. В ходе контрбатарейной борьбы поражены: 155-мм гаубица М777 производства США, 152-мм гаубица Д-20, 152-мм самоходная артиллерийская установка «Акация», 152-мм гаубица 2А65 «Мста-Б», две 122-мм гаубицы Д-30, 100-мм пушка «Рапира», боевая машина РСЗО БМ-21 «Град».

Подразделения группировки войск «Восток» заняли более выгодные рубежи, нанесли поражение живой силе и технике 72-й механизированной бригады ВСУ, 102-й и 128-й бригад теробороны в районах населенных пунктов Великая Новоселка Донецкой Народной Республики и Варваровка Запорожской области. Отразили две атаки штурмовых групп 123-й бригады теробороны и 31-й бригады нацгвардии.

ВСУ потеряли до 150 военнослужащих, три автомобиля, две 155-мм самоходные артиллерийские установки Krab польского производства и две 155-мм гаубицы FH-70 производства Британии. Также уничтожены два полевых склада с боеприпасами ВСУ.

Подразделениями группировки войск «Днепр» нанесено поражение формированиям 128-й горно-штурмовой, 141-й пехотной бригад ВСУ в районах населенных пунктов Жеребянки и Нестерянка Запорожской области. Потери ВСУ составили до 50 военнослужащих, два автомобиля, 152-мм орудие Д-20, а также 122-мм гаубица Д-30. Оперативно-тактической авиацией, беспилотными летательными аппаратами, ракетными войсками и артиллерией группировки войск Вооруженных Сил Российской Федерации нанесено поражение скоплениям живой силы и военной техники противника в 110 районах.

Средствами противовоздушной обороны в течение суток сбито 12 украинских беспилотных летательных аппаратов.

Всего с начала проведения специальной военной операции уничтожены: 613 самолетов, 276 вертолетов, 25 867 беспилотных летательных аппаратов, 529 зенитных ракетных комплексов, 16 359 танков и других боевых бронированных машин, 1343 боевые машины реактивных систем залпового огня, 10 569 орудий полевой артиллерии и минометов, а также 22 634 единицы специальной военной автомобильной техники.

Коротко

БРЮССЕЛЬ. Генеральный секретарь НАТО Йенс Столтенберг заявил, что в альянсе идут переговоры об увеличении ядерного контингента и приведении его в боевую готовность. Западный военный альянс мотивирует такую политику якобы имеющейся угрозой со стороны России и Китая.

ПЕКИН. МИД Китайской Народной Республики отказался комментировать результаты саммита по Украине, прошедшего в швейцарском Бюргенштоке. Дипломатическое ведомство подчеркнуло, что китайская сторона придерживается последовательной позиции по украинскому конфликту, в связи с чем не участвовала в переговорах без участия России. Также китайские дипломаты заявили, что страны «большой семерки», чей саммит прошел в Италии и тоже затронул украинскую тематику, не могут представлять мнение мирового сообщества. Официальный представитель МИД КНР Линь Цзянь подчеркнул, что страны «семерки» представляют меньшинство населения планеты, а их роль в экономике существенно снижается.

Париж. По сообщениям французского издания Ле Монд, Париж планирует за два года подготовить 26 украинских летчиков для управления самолетами F-16. На данный момент подготовку на летных тренажерах проходят 10 пилотов, ранее проходивших обучение в Британии. Позднее они будут направлены в Румынию для тренировок непосредственно на самих истребителях.

БРЮССЕЛЬ. Евросоюз продлил еще на год так называемый крымский пакет санкций против России. Санкции, действующие с 2014 года, касаются товаров из Крыма и инвестиций в инфраструктуру полуострова.

Россия не пригласили на украинский саммит, Индия не подписала итоговое коммюнике Без участия России - цирк и показуха

По их мнению, так страна показала, что у нее есть хребет. Более того, без участия России эта конференция была просто показухой, подчеркивают комментаторы.

Отсутствие России на саммите мира в Швейцарии не прошло незамеченным: Индия и дюжина других стран не подписали совместное коммюнике о том, что мирное урегулирование должно исходить из принципа территориальной целостности Украины. Индия подчеркнула, что стремление к миру реализуемо в отсутствии вариантов, удовлетворяющих обе стороны.

Можно констатировать, что «саммит мира» не помог Украине заручиться искомой поддержкой Глобального Юга.

Отказ Индии подписать итоговое коммюнике «саммита мира» в Швейцарии вызвал одобрение читателей Times Of India

Комментарии читателей:
Ivan Wolf
Индия показала, что у нее есть хребет: не стала слушать хозяев из США и поддержала Китай. Молодцы! Мирная конференция без участия России – цирк и показуха.

Krishna Bala
Весь этот саммит Запад устраивал с тем, чтобы похвалиться и изолировать Россию. Я так рад, что моя страна не пошла у них на поводу. И мои поздравления другим державам, которые не стали подписывать эту чепуху!

user shee
Мирный форум без России – это надувальство.

Raj Kumar
Украина и Запад не признают суверенитета Индии над Аксайчином, Кашмиром и другими терри-

ториями. Какого черта Индия должна соглашаться с украинской (а в действительности натовской и американской) трактовкой «суверенитета»? Союзники ворочают Украину и вертят ею как хотят.

Hakuna Matata
Моди, Индия и страны БРИКС сохранили надежду на мир. Иначе все выглядело бы так, что на Россию и Путина навалилось полмира.

Скорее мы узнаем, что Зеленский расхитил миллиарды долларов. Рано или поздно Запад пожалует, что так вложился в дело Украины.

Krissh
Смех один: провалцы оружия подписывают мирный документ.

Guest login
Индия правильно поступила, что не стала ничего подписывать. У украинского клоуна был шанс на мир еще до начала боевых действий, но взыграло его эго: он возомнил себя Уинстоном Черчиллем и возжелал победы. Но кончится все полным уничтожением Украины. Даже если боевые действия завершатся прямо сейчас, восстанавливать страну будут несколько поколений. Украинцы сами виноваты. Их ждет судьба европейской Сирии.

Jagdish Madan
Очень здравое решение! Любое мирное начинание должно устраивать обоих противников, иначе ничего не выйдет.

Guest
Этот шут гороховый в лидеры не годится. Сколько жизней загубил – а мнит себя уважаемым человеком.

Manu
Как можно было не пригласить Россию на мирный форум? Это же как играть свадьбу без жениха!

В кулуарах саммита



Ze настойчивый

Европрофиль-XXI

Саммит мира - это Эверест, а не Бюргеншток

Швейцарская конференция по умиротворению сторон созывалась, похуже, для журналистов. Бразилия, ЮАР, Индия и Саудовская Аравия – ключевые региональные державы – не подписали итоговый документ.

Говорил же французский комик-политик: «Мадам, пусть для начала в вас проникнет сама идея». Я не стал бы это все тут повторять, но лучше и правда не скажете. Просто даже президент Украины и сам заявил: «Нам удалось донести до мира идею о том, что совместными усилиями можно остановить войну и установить справедливый мир». Это можно применить к абсолютно любым обстоятельствам, ну, например, к событиям в Газе – первое, что приходит в голову.

Это очень чудной саммит в швейцарском Бюргенштоке, размером в половину московского Чертанова. Без России, без Байдена (хотя он же был в Европе на «семерке», мог бы и заехать, но не стал), без китайского руководителя Си. «Чтобы обсудить что? Турция и Саудовская Аравия прислали министров иностранных дел. Индия и ЮАР (а это страны БРИКС), похуже отправили стажеров, ну, во всяком случае, дипломатов не первого уровня. Бразилия – наблюдатель. Перевозку с дипломатического: «Мы не хотим там светиться и в это дело ввязываться». Российские предложения были озвучены за пару дней до начала саммита. Все было услышано, но, в сущности, проигнорировано.

По большому счету, получилось огромное «говорилово» на полмира. Швейцария любит покрасоваться своим нейтральным статусом и побыть посредником в чем угодно. Но конкретно в этом формате сие равносильно отравке пастора Шлага на лыжах через Альпы в Берн. Знал бы Макс Фом Штрибли!

Что, какую обязывающую резолюцию вообще можно было бы принять без России, США или Китая? Это кто – ООН? Все, кто могут, вернутся за урегулирование конфликта. Китай и Бразилия (где они и где Украина?) выдвинули свои жесткие инициативы «общих договоренностей». А президент Украины хочет отправить всех русских, живущих на Украине, куда-нибудь, хоть на Луну. «Не лоба мова – геть до Ростова».

В резолюции конференции, кстати, отсутствуют формулировки «война» и «агрессия». Это очень показательный момент. Даже те страны, которые прислали на саммит своего вице-президента Камал Харрис, ни на какую существенную резолюцию, получается, не рассчитывали.

Очень интересно, что резолюцию подписала Турция. Ну, они очень странные и очень хитрые люди. Мы с ними воевали 12 раз в общей сложности, как оказалось, 241 год. И всегда турки как-то умудрялись выходить сухими. Сейчас они держат все Черное море, все Босфор, и контролируют все судоходство и авиатоки, не говоря уже про поставки всего, о чем вы подумали. Турки всегда хитрее китайцев, а китайцев перехитрит уже сложно.

Но, что важно, если да же Зеленский и не получил сразу того, на что рассчитывал, он считает, что швейцарский саммит «открыл возможности для второго диалога». То есть ему намекнули, что вроде да, но не сейчас.

Надо сказать, что все три пункта повестки конференции выглядят на самом деле толково. Первый – ядерная безопасность. Итоговый документ призывает Киев забрать контроль над Запорожской АЭС и выйти к морским портам Черного и Азовского морей. И тогда поплывет гуманитарная помощь. Вы это серьезно?

Второй – обмен пленными (а кто этого не хочет) и глобальная продовольственная безопасность, гуманитарная помощь и прочее.

Отлично, но гумпомощь вы хотите через Черное море поставлять? Там, ребята, все заминировано, кроме Геленджика. Вы хотите, чтобы мы сняли мины? Это отдельная история, и непростая.

Турция и Саудовская Аравия заявили, кстати, хоть и будучи в статусе приглашенных, что без России вопросы гуманитарной помощи и ядерной безопасности обсуждать вообще не имеет смысла.

Интересный комментарий дал Боб Дин, старший научный сотрудник нидерландского аналитического центра Института Клингендал.

«Существует риск того, что если Украина будет ждать слишком долго, то в конечном итоге могут появиться конкурирующие форматы. Она рискует потерять инициативу».

Иными словами, множить бесконечно эти саммиты с их ни к чему не обязывающими резолюциями – бесперспективная забава. А если там не участвуют ключевые игроки конфликта – вообще, получается, бессмысленная.

Канцлер Австрии Карл Нехаммер достаточно четко, на мой взгляд, охарактеризовал все происшедшее: «Послушайте, такое впечатление, что мы играем в эхо в закрытой комнате. Вся Западная Европа и США кричат что-то, и потом все мы это слушаем. Каждый из нас чего-то хочет, но никто ничего не делает».

Ну ладно, давайте возьмем хотя бы самый последний пример, допустим, обещание Макрона поставить Киеву «Миражи 2000-5».

Для начала, у самой Франции их прямо не так, чтобы через край. Сколько доставит Киеву – непонятно, и президент отказался прояснить этот вопрос. Логично предположить, что для того, чтобы эта поставка была более-менее эффективной, нужно собрать либо мощную эскадрилью, либо почти авиалок. В общем, это где-то 20 машин. Вы уж мне поверьте на слово, как бывшему офицеру ВВС.

Пока что французские военные гадают: а откуда же нам взять эти самолеты? В военно-воздушных силах страны сейчас 26 «Миражей» этой модификации. Они расположены в Джибути и на базе Люксембурга во французском департаменте Верхняя Сона. Чтобы сохранить полную эскадрилью в 20 машин, французы могут уступить только 6.

Вообще же формат французских ВВС предполагает, что для поддержания способности страны к минимуму 185 машин. Сейчас их 197, включая 108 «Рафалей» и 89 «Миражей» разных модификаций. Получается, что французы могут поставить Киеву от 6 до 12 «Миражей», но это, с точки зрения военных, «ни о чем».

То есть получается, что французы пока не готовы оголить свое небо и поставить два десятка самолетов. Их аппараты сейчас в составе натовских сил выполняют задачу сдерживания над странами Балтии. К слову, Украина еще зимой просила Францию поставить ей боевые машины, но тогда получила отказ.

Сейчас «Миражи 2000-5» есть у трех стран – Катара, Греции и ОАЭ. Как убедить их продать аппараты Украине, кто оплатит счет и какие финансовые операции нужно для этого придумать? Греки, к примеру, готовы уступить часть своих «Миражей», но при условии, что Франция поставит им 6 «Рафалей», а те уже присмотрела Индия, с которой Макрон не собирается ссориться.

Удивительно, что украинский президент перед поездкой в Нормандию, 5 июня, приехал в Катар и встретился там с эмиром Аби Тани. Катарцы давно уже выставили на продажу 12 своих «Миражей 2000-5», но на встрече этот вопрос не поднимался. Почему? Наверное, дело в слове «продажа», а французы обещают бесплатную поставку.

Это просто только одна история из тех, что обсуждали в Швейцарии. Да, кто-то поставляет истребители, а кто-то перчатки для бойцов.

Канцлер Германии улетел в Берлин, даже не дожидаясь итоговой декларации. Вице-президент США тоже решила полететь домой, в Вашингтон. Что они там подпишут? Да неважно.

Максим ЧИКИН

по чарке за упокой души умерших и погибших, вспомнили бы свою солдатскую юность, свои песни и то, что мы – братья-славяне, и, глядясь, как-то замирились бы. Нельзя нам не замириться.

29 мая. Подростки азартно и беззаботно, лавируя меж прохожими, носятся по тротуару Комсомольского проспекта на электросамокатах. Им невдомек, что завтра может быть все иначе, что в воздухе запахло большой войной. Смотрю и размышляю: «Отправь их в деревню крестьянствовать – пропащий народ». Однако вскоре поправлюсь в мысли: «Обуржуаются, жизнь заставит». Мой товарищ (увь, уже поживший), бывший режиссер музыкальных театров Дмитрий Валерьевич Арсеньев, отправившись в 45-летнем возрасте «спасть душу» в деревню, завел живность (кур, пекинских уток, овец, поросенка, козу), устроил пасеку. Мог банно срубить, сечь на озере поставить. Выучился на тракторе ездить и поехать пахать, лошадку запрягать. Было, подoit вечером козу, сидят в зале за фортепьяно и играют «Фантазия» Моцарта. Написал книгу «Записки сельского почтальона» (друзья помогли издать 100 экземпляров). Поучительная, заслуживающая бы изданной большим тиражом книга-размышление по-крестьянски мудро, всесторонне образованного человека. Но кто же ее издает?

...Второй раз сходил на почту, чтобы получить отправленный еще 17 мая писателем Геннадием Сазоновым из Вологды первый том его двухтомника о современной русской литературе. Бандеролька по-прежнему на «сортировке» в Москве.

– Там у них работать некому, – спокойно пояснила служащая почты.

31 мая. Из доклада Геннадия Зюганова на пленуме ЦК КПРФ:

«...в 1931 году в Харбине белоэмигранты образовали Всероссийскую фашистскую партию... Лидер партии К. Роззаевский нахваливал Муссолини и Гитлера и провозглашал, что следующим оплотом фашизма должна стать Россия. Это была самая крупная организация «русского зарубежья». С 1936-го она проводила устроить добровольные акции в СССР. Руководитель немецкого отделения партии С. Иванов наладил тесные контакты с абвером. С началом войны он был направлен на советскую территорию, где с другими «эмигрантами» сформировал из военнопленных «Русскую национальную народную армию» – предшественницу власовской РОА». Для тех, кто романтизирует опирающуюся на деньги иностранцами «инвесторов» белогвардейщину, есть веский повод задуматься.

...Бандеролька, мне предначиненная, находится все так же на «сортировке» в Москве. Похоже, никого из московских почтовых начальников сложившаяся ситуация (по сути, паралич почтовой службы) не беспокоит. Наверное, зарплата и премии они получают исправно.

1 июня. Общероссийское общественное движение «Россия православная» наградило подвижников тверской культуры медалью «Наше наследие» имени композитора Георгия Васильевича Свиридова. В числе награжденных директор «Тверьфильмфонда», организатор поэтических чтений «Каблуковская радуга» И.В. Демидов, создатель и руководитель детского духового оркестра «Золотой саксофон» И.А. Кирица (Кувшиново), директор Ворошиловской средней школы, заведующий Ворошиловским краеведческим музеем Г.Н. Потапов (Пеновский район). Достоинные, уважаемые люди!

...Объявлено о грядущей отставке президента Всемирного экономического форума в Давосе с 1971 года Клауса Шваба... То ли его идеи себя не оправдали, то ли глобалисты придумали нечто новое, помимо превращения планеты в цифровую конгломерат, а гражданин – в расчеловеченных «служебных людушек», поедаящих насекомых.

2 июня. Грустное, право, это зрелище, когда далекие от армии телеведущие сподобляются, переодевшись в камуфляж, выйти на передовую. Тот же Владимир Соловьев с НТВ, похоже, и сам ощущает себя не в своей тарелке, задавая офицерам и солдатам казенные вопросы, что запоминать, скорее, вопрос. Не надо посылать таких телеведущих на передовую.

...Посадочный модуль китайского космического корабля осуществил посадку на обратной стороне Луны.

3 июня. Вроде бы с подписанием «пандемического соглашения» с ВОЗ (финансируемой фондами Джорджа Сороса – фонд запрещен в России, а также Билла Гейтса) российская власть решила повременить. Вообще-то нельзя отдавать этот вопрос на откуп Министерству здравоохранения. Поскольку речь идет о безопасности здоровья граждан, свои заключения должны бы вы-

сказать эксперты ФСБ и Совета безопасности России.

...Разговор с П. дал новый повод подумать о том, что с уходом корготы подвижников-ветеранов краеведение у нас подменяется «грантоолением» или проектокрадением». Метко замечено М.Е. Салтыко-Щедриним: «Нельзя быть паразитом и патриотом ни в одно и то же время, ни по очереди, то есть сеюдня патриотом, а завтра проходимцем».

5 июня. Из интервью А.В. Руцкого в Сети: «Сердюков уволил из Вооруженных сил 365 тысяч офицеров без денежного довольствия, без квартир. Выкинул просто за борт. А это командиры взвода, роты, батальона, полка. Шло целенаправленное уничтожение Вооруженных сил страны. Вот и получили...» Вспоминаю то время на примере авиалок в Андрополе. Кто-то из молодых летчиков и техников был уволен из армии, кого-то перевели в иное место. Часть инфраструктуры аэродрома прибрал к рукам сын местного начальника, владецел фирмы.

...Опять понапрасну сходил в почтовое отделение за книгой от писателя из Вологды Геннадия Сазонова. Привычное объяснение:

– Ну пойте, работать на «сортировке» в Москве некому!

6 июня. 225 лет со дня рождения русского гения Александра Сергеевича Пушкина. Напечатал в ТГ-канале его стихотворение «Клевветникам России», превратительно изувич по Википедии, сколько памятников Пушкину было на Украине, и сколько осталось. Кажется, все неснели! Прямо-таки русофобское мракобесие обольщенной гордономии и шустерами толпы!

...То, что происходит внутри США, не может не внушать тревоги. Такое ощущение, что «хищный зверь», осяущая подступившую дряхлость, готов в ярости броситься на весь мир. Точнее, глобальные антихристовы силы его к этому подталкивают.

7 июня. Набили оскому призывы состоятельных политиков и депутатов о «единении общества». Ну так кто же вам мешает, господа? Идите к народу, живите, как народ, т.е. становитесь народом, а не «элитой», коей вы себя возомнили и нарекли. А то ведь получается: мы будем, как и прежде, «элитой», но ты, народ, изволь жить с нами в дружбе и согласии. Вроде единства не бывает, господа. Для нача-

г. Тверь

САМЫЕ ЯРКИЕ ЗВЕЗДЫ АЛЫХ ПАРУСОВ



Фото т.5-тв.ру

Люся Чеботина, Ваня Дмитриенко, AMIRCHIK, IOWA, ST, Алсу исполнят свои самые популярные хиты в концертной программе «Алые парусы – 2024». Организаторы праздника раскрыли имена звезд!

В этом году у «Алых парусов» один из самых молодежных составов. Многих артистов отбирали по рейтингам среди выпускников. Главное, чтобы хиты исполнителя гармонично смотрелись на сцене и подходили под концепцию праздника.

Наталья ЗВОРЫГИНА, генеральный директор агентства ERA, генеральный продюсер концертной части «Алых парусов – 2024»:

– Праздник «Алые парусы» ждут не только выпускники Северной столицы, но и жители всей нашей страны, а смотрят его во всем мире. Каждый год, когда зашита последний зал салюта, когда показали лучшую программу, мы начинаем думать, как сделать еще эффектнее и удивить следующих выпускников. В основу концепции «Алых парусов – 2024» легла тема семьи. Что она для каждого из нас? Это не только мама, папа, родственники. Но и то место, где мы проводим много времени, где чувствуем родство и тепло, есть общие цели и ценности. Не случайно часто можно услышать выражение «моя вторая семья».

Родители, школа, институт, работа, Родина – все это олицетворяет семью в различных сферах жизни. Каждый блок концертной программы на Дворцовой площади через песни, танцевальное сопровождение, анимационную графику и световые эффекты раскроет важность этих слов.

Светлана УЧИТЕЛЕВА, продюсер по работе с артистами концертной программы «Алых парусов – 2024»:

– При выборе артистов мы всегда опираемся на мнение молодежи, выясняем, какой

исполнитель подойдет под тот или иной номер сценария. Например, у Алсу есть песня «Кольбельная». Это самая главная мелодия для малыша, которая дарит тепло, чувство семьи и любви.

За энергию и бодрость на сцене будут отвечать IOWA, Люся Чеботина и рэпер ST. Нежности и романтики добавит певец AMIRCHIK, а Ваня Дмитриенко будет поднимать настроение своими хитами.

По сложившейся традиции в концерте примет участие артист, который годом ранее получил максимальное количество зрительских симпатий. Тося Чайкина вместе с выпускниками отправится в виртуальный тур по необычному просторам нашей Родины под музыкальное сопровождение треков.

Одним из самых красивых блоков станет «Театр». Зрители услышат неожиданные интерпретации песен группы «Король и шут» в исполнении оркестра Сагто.

Выход каждого певца будет сопровождаться танцевальными номерами в исполнении балета «Толес» и цирковых артистов. В этом году впервые на сцену выйдут не только взрослые, но и юные акробаты.

Концерт на Дворцовой начнется в 22.00 по московскому времени и продлится 2 часа 40 минут. После чего в самое темное время суток в акватории Невы развернется водно-пиротехническое шоу. Под тысячу залпов салюта бриг «Россия» с алыми парусами пройдет через створы Троицкого и Дворцового мостов, совершит свой изысканный разворот, а тысячи вчерашних школьников загадают желания.

Праздник «Алые парусы» после многолетнего перерыва был возрожден в 2005 году по инициативе Акционерного Банка «Россия», правительства Санкт-Петербурга и Пятого канала.

Материал подготовлен пресс-службой Пятого канала

Социальная хроника 2024

Борьба за сквер – неэтично

В Пензе комиссия по этике городской думы вынесла порицание депутату от КПРФ. Виктор Хомец активно выступал в защиту сквера «Семейный», через который вопреки воле жителей хотят построить дорогу. Ранее депутат уже был обвинен в проведении несанкционированного мероприятия из-за встречи с избирателями в защиту сквера и подвергнут административному аресту на 8 суток.

Ректор задержан за взятку

Ректор Воронежского государственного университета Дмитрий Ендовицкий задержан за дачу взятки. Его обвиняют в передаче материального вознаграждения за помощь с диссертацией родственника, предположительно супруги. Помимо Ендовицкого задержан заведующий кафедрой экономики и управления организациями ВГУ Юрий Трещевский. Ему вменяют посредничество в даче взятки. Стоит отметить, что помимо ректорской должности задержанный является депутатом Воронежской областной думы.

МВД обсудило вопросы переселения в Россию

В Москве прошло заседание Межведомственной комиссии по реализации государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом. В ходе мероприятия выступил министр внутренних дел Владимир Колокольцев, он подчеркнул актуальность миграционной проблемы для современной России и необходимость поиска новых подходов в этой сфере.

Участники встречи подчеркнули, что механизмы программы по добровольному переселению соотечественников сейчас адаптируются к более высоким требованиям отбора претендентов. С 1 января текущего года для подачи заявления необходимо подтвердить знание языка на уровне, достаточном для письменного и устного общения. Для этого МВД России образованы специальные комиссии по признанию соотечественника владеющим русским языком. По данным МВД более половины заявителей в 2024 году не смогли подтвердить знания русского языка. В то же время, по словам министра, для части категорий переселенцев правила, набор, оборот, смягчаются.

В Пензе мужчина пытался совершить в отношении девушки противоправные действия. Возбуждено уголовное дело по признакам покушения на насильственные действия сексуального характера. Подозреваемый задержан. Следствие намерено обратиться в суд с ходатайством об избрании в отношении его меры пресечения в виде заключения под стражу.

Разлив нефти

В Якутии произошел разлив нефти. В районе поселка Хоринцы при погрузке баржи нефтепродукты попали в реку Лена. Топливо достигло самого поселка. Для борьбы с загрязнением из Якутска направлен теплоход «Ракета» с очистительным оборудованием. Стоит отметить, что это дело не первый случай разлива нефтепродуктов в реку Лена.

Новосибирск в темноте

В Новосибирской области из-за непогоды около 8000 человек остались без света. Отключения электричества, вызванные прохождением грозового фронта, коснулись 12 населенных пунктов. Без света остались в том числе 26 социально значимых объектов. Непогода в понедельник затронула большую часть региона.

Сгорел троллейбусный завод

В Челябинске произошел пожар на заводе по производству троллейбусов. Крупное возгорание на площади 350 квадратных метров случилось в Ленинском районе города на заводе «Синара». Сотрудники предприятия смогли эвакуировать самостоятельно, пострадавших нет. Возгорание произошло непосредственно в цехе сборки.

Подготовила Мария ГОРДЕЙКО

Информация СК РФ

О «незаменимых» иностранных специалистах

В последнее время СМИ пестрят сообщениями о росте преступлений среди мигрантов. Правоохранительные органы фиксируют рост числа тяжких преступлений. Жертвами приезжих становятся женщины и дети, пожилые и молодые. Беспричинные побои, унижение коренного населения по национальному признаку, изнасилования стали реалиями нашего времени из-за неподуманной миграционной политики.

Опубликованная ниже информация основана на официальных сообщениях Следственного комитета России. И это только за первые дни июня...

В Сургуте приезжий мужчина в одной из социальных сетей стал высказывать оскорбления по признаку национальности. По данному факту следственными органами СК России по ХМАО-Югре проводится процессуальная проверка.

В Пензе мужчина пытался совершить в отношении девушки противоправные действия. Возбуждено уголовное дело по признакам покушения на насильственные действия сексуального характера. Подозреваемый задержан. Следствие намерено обратиться в суд с ходатайством об избрании в отношении его меры пресечения в виде заключения под стражу.

5 июня 2024 года в Екатеринбурге произошел инцидент, связанный с нападением двух уроженцев Республики Таджикистан на сотрудников региональной телекомпании, осуществлявших съемку репортажа. В ходе нападения было повреждено имущество представителей СМИ. Возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 144 УК РФ (воспрепятствование законной профессиональной деятельности журналистов).

В Санкт-Петербурге возбудено уголовное дело в отношении незаконно пребывающего на территории Российской Федерации мигранта. Следствием установлено, что злоумышленник изнасиловал 13-летнюю девочку.

В социальных медиа распространяется информация о нарушении общественного порядка, угрозах применения насилия, высказываниях на национальной почве мужчинам и женщинам в отношении жителей Волгоградской области. По данному факту проводится процессуальная проверка.

В Москве на светофоре на пешеходном переходе курьер

на электровелосипеде сбил пожилую женщину и 7-летнего ребенка, которые переходили дорогу на зеленый свет. Когда пострадавшая достала телефон, чтобы снять виновного и номер на его сумке, он умышленно наехал на них еще раз и покинул место происшествия. В результате произошедшего ребенок получил ушиб ноги, женщину увезли в больницу.

В Санкт-Петербурге мигрант, находящийся в состоянии алкогольного опьянения, совершил противоправные действия на одной из детских площадок.

В Москве рядом с одним из образовательных учреждений неизвестными был жестоко избит студент.

В соцмедиа вновь обсуждается ситуация, сложившаяся в Раменском Московской области, где, несмотря на многочисленные обращения жителей в органы местной власти и внимание к проблеме со стороны правоохранителей, продолжают функционировать нелегальные коммерческие объекты мигрантов, расположенные на муниципальных и сельскохозяйственных землях.

В социальных медиа сообщается о конфликте между рабочими, который возник на одной из строительных площадок в Москве и привел к массовой драке. В результате произошедшего один пострадавший госпитализирован. Ранее местные жители обращались в управляющую компанию в связи с нарушениями на указанном строительном объекте.

В социальных медиа сообщается о многочисленных жалобах жителей города Медведь Калужской области, связанных с противоправными действиями мигрантов, их неправомерным поведением в общественных местах, а также провокацией ими конфликтов. Председатель СК России А.И. Бастрыкин поручил представить доклад о ситуации.

В социальных медиа сообщается о многочисленных жалобах жителей города Медведь Калужской области, связанных с противоправными действиями мигрантов, их неправомерным поведением в общественных местах, а также провокацией ими конфликтов. Председатель СК России А.И. Бастрыкин поручил представить доклад о ситуации.

В социальных медиа сообщается о многочисленных жалобах жителей города Медведь Калужской области, связанных с противоправными действиями мигрантов, их неправомерным поведением в общественных местах, а также провокацией ими конфликтов. Председатель СК России А.И. Бастрыкин поручил представить доклад о ситуации.

Захват заложников в ростовском СИЗО

Из этого нужно сделать глубокие выводы

Минувшие выходные запомнятся не только дипломатической кляузой в швейцарском Бюргенштоке, где некоторые западные лидеры демонстративно, но в целом безуспешно проталкивали «формулу мира» Зеленского.

Резонансные события разыгрались и в ростовском СИЗО, где шестеро заключенных, содержащихся в одной из камер, захватили в заложники инспектора-надзирателя и оперативного сотрудника ФСИН. Действия этой шестерки, впрочем, также оказались демонстративными и в целом безуспешными. Демонстративными – потому что датой нападения было избрано празднование Курбан-байрам, а безуспешными – в силу печального финала для самих террористов.

Вооружившись перочинным ножом, пожарным топором и резиновой дубинкой, они каким-то образом надели наручники на одного из офицеров, после чего потребовали транспорт. Служебным огнестрельным оружием им, правда, завладеть не удалось. В связи с чрезвычайным происшествием в регион незамедлительно выехала группа

сотрудников центрального аппарата ФСИН для проведения проверки. Были начаты переговоры по спасению заложников. В ходе проведения специальной операции преступники были ликвидированы. Взятые в заложники сотрудники ФСИН не пострадали, их состояние оценивается как удовлетворительное. Во время случившегося учреждение продолжало функционировать в штатном режиме.

Что хотели добиться своими действиями преступники? В ближайшее время это выяснится. Известно, что среди них были члены ИГИЛ – запрещенной в России международной террористической организации. В декабре 2023 года трое – Шамиль Акиев, Тамерлан Гиреев и Азамат Цицкиев – были признаны судом виновными в совершении преступлений террористической направленности, в том числе в подготовке подрыва здания Верховного суда Карачаево-Черкесии. За свои действия Гиреев и Акиев были приговорены к 18 годам лишения свободы, Цицкиев – к 18,5 годам.

По некоторым данным, захват заложников преступники готовили несколько месяцев. Находясь в разных

камерах, они смогли установить между собой связь. В ходе проведенного в СИЗО обыска были изъяты ряд запрещенных предметов, в том числе средства мобильной связи. Как они туда попали – вопрос к руководству учреждения, для ответа на который, возможно, потребуется проведение масштабной проверки. И отдельный вопрос: координировались ли действия преступников заранее? Думается, что следствие в скором времени обязательно даст на него ответ.

Примечательно, что в регионе на фоне произошедшего были предприняты попытки организации провокаций. Как сообщил губернатор Ростовской области Василий Голубев, в его telegram-канал «массово стали приходить провокаторы с явными антироссийскими настроениями и попыткой раскачать межнациональную тему. После часть телеграм-сообщества подхватила тему, и превратила это во флешмоб». Вне всякого сомнения, все провокаторы должны быть установлены, а их действия дана надлежащая правовая оценка.

Председатель Следственного комитета России А.И. Бастрыкин уже поставил на контроль в центральный аппарат ведомства расследование обстоятельств захвата заложников в ростовском СИЗО. Следственными органами возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного статьей 206 УК РФ.

Подволя промежуточные итоги, нельзя не отметить, что этот вопиющий случай вряд ли можно считать чистой случайностью. Когда в учреждении ФСИН – подчас на фоне острой нехватки сотрудников – среди последственных и осужденных формируются террористические ячейки, имеющие в своем распоряжении мобильные средства связи, это чревато далеко идущими последствиями.

Скорее всего, ведомству следует как можно скорее сделать глубокие выводы из произошедшего и, как минимум, серьезно активизировать работу по профилактивке экстремизма. В противном случае в пору говорить о том, что оно не в полном объеме справляется с возложенными на него задачами и нуждается в реорганизации.

Дмитрий ГОРБУНОВ

Калейдоскоп

Кратер на Луне назвали в честь российского ученого

Международный астрономический союз одобрил идею российских ученых и назвал 34-километровый кратер в южной полярной области Луны в честь советского и россий-

Электромобиль разогнался до рекордной скорости

Немецкий гонщик смог разогнать автомобиль до 438 километров в час. Предварительно электромобиль прошел полный набор виртуальных и физических экспериментов, включая



Фото: Минобрнауки России

ского геохимика и планетолога, академика РАН Эрика Галимова. Название «Галимов» теперь официально закреплено в планетной номенклатуре. Галимов с 1973 года заведовал лабораторией геохимии углерода в Институте геохимии и аналитической химии им. Вернадского Академии наук СССР. В 1992–2015 годах был директором ГЕОХИ РАН. Позже стал научным руководителем этого института. Многие труды ученого были посвящены исследованию Солнечной системы и, в частности, Луны.

В Греции из-за рекордной жары закрыт Акрополь

Температура днем достигает 43 градусов в тени. В нескольких регионах, включая столичный, закрыты школы. Министр труда Греции рекомендует предприятиям по возможности переводить сотрудников на удаленную работу. Зарплата и одна из главных достопримечательностей – афинский Акрополь. Это первая волна аномальной жары в Греции в этом году. Аномальной для этого региона считается летняя температура выше 38 градусов, которая держится не менее трех дней. В прошлом году Акрополь уже закрывали для туристов в июле. Тогда опасная жара продлилась две недели.

МОК пересмотрел результаты Олимпийских игр, прошедших 124 года назад

Международный олимпийский комитет пересмотрел результаты велогонки, прошедшей на Олимпиаде в Париже в 1900 году. Серебряную награду, завоеванную спортсменом и гражданином Великобритании Ллойдом Хильдебрандом в гонке на 25 км, передали Франции. Ранее медаль спортсмену принадлежала Великобритании. Решение о пересмотре результатов Игр было принято в преддверии Олимпиады, которую в этом году вновь принимает Париж. Олимпийские игры пройдут с 26 июля по 14 августа.

На Крите во время строительства аэропорта обнаружили руины древнего лабиринта

Возраст сооружения – 3700–4000 лет. Оно относится к весьма развитой минойской цивилизации, известной своими роскошными дворцами, ярким искусством и загадочной системой письма. Назначение здания неизвестно: вероятно, оно использовалось для церемониальных или религиозных целей. Специалисты назвали находку «уникальной и чрезвычайно интересной», и ее, конечно же, планируют сохранить.

В Дубае открылся самый глубокий в мире бассейн

Глубина сооружения, построенного в крупнейшем городе Объединенных Арабских Эмиратов, составляет 60 метров, а объем – 15 миллионов литров. Предназначен он прежде всего для занятий дайвингом. Во время погружения здесь можно увидеть затонувшие корабли, автомобили и мотоциклы. Также под водой можно услышать звуки китов и даже музыку.

Подготовил Илья КУИМОВ